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❑PRINCIPALES RESULTADOS

o De los últimos cuatro presidentes, quien logró generar mayor aceptación como

“presidente electo” es Vicente Fox ya que 80% aprobó la forma en que se comportó

en los cinco meses de transición; Calderón tuvo 64% y López Obrador 63%,

o Después de la elección de 2015 donde el partido morena hizo su primera aparición

electoral, la imagen de López Obrador empezó a crecer, subiendo sus positivos y

disminuyendo sus negativos,

o López Obrador supera a Calderón y a Peña Nieto al ingresar a la Presidencia en

credibilidad, y solo es superado por el presidente de la primera alternancia Vicente

Fox.

o Al llegar López Obrador a la presidencia, solo 9% piensa que el país va por el

rumbo correcto. Pero 60% piensa que en general México mejorará durante el

sexenio de López Obrador, incluso podemos decir que esa variable ha subido

sexenio a sexenio al tiempo que se deteriora la evaluación del país que se recibe.

o Hace seis años al iniciar Peña Nieto hubo un reclamo por cambiar la estrategia de seguridad y generación de empleos; en este 2018 se le pide a

AMLO también cambiar en el combate a la inseguridad, pero en segundo lugar aparece terminar con la corrupción.

o El sentido de urgencia de resultados para el nuevo gobierno conforma lo que se conoce como “luna de miel” y para López Obrador 26% dice que los

cambios deben notarse en menos de 6 meses y 45% en menos de un año

o La forma de ser y de actuar de López Obrador lo hace superar ligeramente la llegada de Peña Nieto respecto a que tendrá las riendas del país.

o Salvo Calderón, que no fue un gobierno de alternancia, siempre existe la

expectativa de que los nuevos gobiernos sean un cambio de sistema y en este

2018 López Obrador es donde menos porcentaje de respuestas a “solo es cambio

de personas”.

o Cuando llegó Felipe Calderón 41% opinaba que cumpliría todas o la mayoría de sus promesas; con Peña Nieto 45% lo creía y ahora con López

Obrador 52% lo afirma
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❑ De los últimos cuatro presidentes, quien logró generar mayor aceptación como “presidente electo” es Vicente Fox ya que 80%

aprobó la forma en que se comportó en los cinco meses de transición; Calderón tuvo 64% y López Obrador 63%, en ambos

casos vimos presidentes que vivieron procesos de polarización posteriores a su elección.

ACUERDO

DESACUERDO

NS/NC 5.2%

14.6%

80.2%

8.8%

27.1%

64.1%

9.0%

34.6%

56.4%

2.7%

34.7%

62.6%

*Como Presidentes electos

NOV 2000 NOV 2006 NOV 2012 NOV 2018
Vicente 

Fox

Felipe 

Calderón
Enrique 

Peña Nieto
Andrés Manuel 

López Obrador

¿ESTÁ DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON LA MANERA COMO SE HA CONDUCIDO EL PRESIDENTE ELECTO?
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2015 – 2018

❑ Después de la elección de 2015 donde el partido morena hizo su primera aparición electoral, la imagen de López Obrador

empezó a crecer, subiendo sus positivos y disminuyendo sus negativos; el brinco definitivo lo dio en la etapa final de la campaña

de 2018 y llegando al puesto de presidente con bajos negativos.
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NOV 2000 NOV 2006 NOV 2012 NOV 2018

Vicente 

Fox

Felipe 

Calderón

Enrique 

Peña Nieto
Andrés Manuel 

López Obrador

SIEMPRE/    

LA MAYORÍA

DE LAS VECES

CASI NUNCA/ 

NUNCA

NS/NC 6.2%

24.6%

69.2%

19.8%

35.8%

44.4%

10.0%

43.7%

46.3%

10.4%

29.3%

60.3%

*Como Presidentes electos

❑ López Obrador supera a Calderón y a Peña Nieto al ingresar a la Presidencia en credibilidad, y solo es superado por el

presidente de la primera alternancia Vicente Fox, ya que 60% decía que le creía.
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NOV 2006 NOV 2012

Vicente 

Fox

Felipe 

Calderón

ES EL

CORRECTO

RUMBO

EQUIVOCADO

NS/NC 10.5%

48.7%

40.8%

9.6%

57.5%

32.9%

15.6%

75.4%

9.0%

NOV 2018

Enrique 

Peña Nieto

❑ Al llegar López Obrador, solo 9% piensa que el país va por el rumbo correcto, además de otras variables esto puede explicar el

resultado de los comicios de julio donde los gobiernos, federales y locales, fueron vencidos por un nuevo partido emergente

encabezado y sintetizado en la persona de López Obrador.
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¿LA SITUACIÓN GENERAL DE MÉXICO MEJORARÁ O EMPEORARÁ?

❑ A pesar de que no hay una alta expectativa específica sobre los temas económicos, de seguridad o de política en un año, si se

piensa que en general el país mejorará durante el sexenio de López Obrador, incluso podemos decir que esa variable ha subido

sexenio a sexenio al mismo tiempo que como ya se mencionó se deteriora la evaluación del país que se recibe.

*Como Presidentes electos

MEJORARÁ

SEGUIRÁ IGUAL

DE BIEN

NS/NC

SEGUIRÁ IGUAL

DE MAL

NOV 2006 NOV 2012 NOV 2018
Felipe 

Calderón

Enrique 

Peña Nieto
Andrés Manuel 

López Obrador

14.5%

8.1%

21.0%

12.7%

10.7%

41.6%

13.8%

EMPEORARÁ 15.7% 21.2%

15.0%

17.0%

43.2%

12.0%

12.8%

48.8%

36.7%

40.7%

52.3%

35.0%

60.2%

24.8%
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NOV 2000 NOV 2006 NOV 2012 NOV 2018
Vicente 

Fox

Felipe 

Calderón
Enrique 

Peña Nieto
Andrés Manuel 

López Obrador

CAMBIO DE

SISTEMA

CAMBIO DE

PERSONAS

NS/NC 7.0%

33.4%

59.6%

11.6%

51.4%

37.0%

15.1%

36.2%

48.7%

18.3%

27.8%

53.9%

¿HABRÁ UN CAMBIO DE SISTEMA O CAMBIO DE PERSONAS PARA GOBERNAR EL PAÍS?

❑ Salvo Calderón, que no fue un gobierno de alternancia, siempre existe la expectativa de que los nuevos gobiernos sean un

cambio de sistema, pero además en el caso de López Obrador es donde menos porcentaje de respuestas a “solo es cambio de

personas” se observan, su llegada genera expectativas similares a la llegada de Fox en 2000.

*Como Presidentes electos
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: COSAS QUE ESPERAN QUE HAGA DISTINTO

❑ Hace seis años al iniciar Peña Nieto hubo un reclamo por cambiar la estrategia de seguridad y generación de empleos; en este

2018 se le pide a AMLO también cambiar en el combate a la inseguridad, pero en segundo lugar aparece terminar con la

corrupción que en 2012 no aparecía en forma importante.

NOV 

2012

Cambiar de estrategia para 

combatir la inseguridad
32.8

Generar empleos 32.2

Combatir la pobreza 12.8

Construir escuelas 12.7

Mejorar la economía 12.5

Mejorar salarios 10.9

Apoyar al campo 8.9

Combatir la corrupción 7.6
Bajar precios/ Combatir la 

inflación
7.6

Acabar con el narcotráfico 5.4

Ayudar a la gente 4.2
* *Respuestas múltiples 

no suman 100%
*Combatir la inflación incluye “Bajar precio de gasolina”

NOV 

2018

Cambiar de estrategia para 

combatir la inseguridad 
24.2

Terminar con la corrupción 17.2

Generar empleos 14.9

Mejorar la economía 14.0

Que sea honesto 13.0

Mejorar salarios 10.6

Combatir la inflación 8.8

Mejorar la educación 7.4

Combatir la pobreza 5.9

Cumplir promesas 5.5

Apoyo a la tercera edad 4.5

Andrés Manuel 

López Obrador

MENCIONES 

ESPONTÁNEAS
*Como Presidentes electos

VS
Felipe 

Calderón

Enrique 

Peña Nieto

VS
Enrique Peña 

Nieto
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*Como Presidentes electos

NOV 2000 NOV 2006 NOV 2012 NOV 2018

Menos de un mes 6.4 1.8 3.5 5.3

Entre 2 y 3 meses 8.9 4.9 4.8 7.2

Entre 4 y 6 meses 12.2 9.2 9.3 13.7
Entre 7 meses y un 

año
21.7 24.1 20.5 18.9

Entre algo más de un 

año y 3 años
30.3 31.7 28.5 25.9

Entre 4 y 6 años 5.0 7.7 10.7 6.5

Más de 6 años 3.9 3.4 6.3 5.4

Nunca 4.6 4.0 5.7 5.2

Ns/Nc 7.0 13.2 10.7 11.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0

Vicente 

Fox
Felipe 

Calderón

Enrique 

Peña Nieto
Andrés Manuel 

López Obrador

❑ El sentido de urgencia de resultados para el nuevo gobierno conforma lo que se conoce como “luna de miel” y en el caso de

López Obrador, como lo fue en el caso de Fox, parece que no le dan mucho tiempo: 26% dice que los cambios deben notarse en

menos de 6 meses y 45% en menos de un año.
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*Como Presidentes electos

NOV 2006 NOV 2012 NOV 2018
Felipe 

Calderón

Enrique 

Peña Nieto
Andrés Manuel 

López Obrador

41.4% 45.4%

47.8%

51.9%

40.4%

❑ Cuando llegó Felipe Calderón 41% opinaba que cumpliría todas o la mayoría de sus promesas; con Peña Nieto 45% lo creía y

ahora con López Obrador 52% lo afirma, es decir, la expectativa de cumplimientos de promesas es la mayor en tres sexenios.

6.8%

30.4%

15.0%

34.7%

13.1%

7.7%

38.1%

13.8%

31.2%

9.2%

42.4%

32.8%

33.7%

TODAS

LA MAYORÍA

NS/NC

POCAS

NINGUNA

16.2%

8.6%

8.7%
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NS/NC

NOV 2012 NOV 2018
Enrique 

Peña Nieto
Andrés Manuel 

López Obrador

Tendrá las 

riendas

Las cosas saldrán 

de su control

47.3 36.4

16.3

48.8

32.7

18.5

*Como Presidentes electos

❑ La forma de ser y de actuar de López Obrador lo hace superar ligeramente la llegada de Peña Nieto respecto a que tendrá las

riendas del país.
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PREFERENCIA

ELECTORAL PARA

DIPUTADO
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10.1 9.1

26.4

4.9 3.1

46.4

PREFERENCIA PARA DIPUTADO FEDERAL (SIN MENCIONAR CANDIDATOS)

NOVIEMBRE 2018

PREFERENCIA “BRUTA”

No 

declara

SI HOY HUBIERA ELECCIONES PARA ELEGIR A LOS DIPUTADOS FEDERALES EN MÉXICO, 

¿POR CUÁL PARTIDO VOTARÍA?

Otros 

partidos
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CONCLUSIÓN
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❑CONCLUSIÓN

o La llegada de López Obrador a la presidencia genera sentimientos parecidos a los que Vicente Fox

logró en 2000, es decir, un cambio fuerte de la política y Fox supera a AMLO en evaluación y

credibilidad durante la transición de esos momentos, pero AMLO en la expectativa de cumplimiento de

promesas; en ambos casos la llamada “luna de miel que les otorga la ciudadanía no es larga, entre seis

meses y un año.

o Entre las cosas que se le piden a López Obrador cambiar en forma urgente, se encuentran el combate

a la corrupción que aparece en el segundo lugar aun antes de crear empleos, que en 2012 aparecía

hasta el octavo lugar al iniciar Peña Nieto.
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¿QUÉ ES EL TRACKING POLL ROY CAMPOS?
Es la herramienta perfecta y económica para generar sus propios indicadores de coyuntura y seguirlos a través del tiempo;

usted contrata el número de preguntas que requiera para la generación de su propio producto.

Consiste en encuestas periódicas / cuestionarios multitemáticos / Mide a todos los ciudadanos del país / mantiene fechas

fijas de levantamiento / logra una confianza de 95 por ciento y un error muestral de 4 por ciento / cada cliente es dueño de

su información y comparte el costo con otros suscriptores. El hecho de que el TRACKING POLL CONSULTAROY CAMPOS se lleve a

cabo con periodicidad mensual lo hace el vehículo ideal para sus indicadores de seguimiento y coyuntura.

¿QUÉ RECIBO AL CONTRATAR EL TRACKING POLL CONSULTA-ROY CAMPOS?
Una vez finalizado el estudio, usted recibirá la base de datos y un reporte con carácter CONFIDENCIAL que incluirá las

preguntas contratadas mostrando el resultado para todos los ciudadanos entrevistados así como para algunos segmentos

poblacionales básicos; sexo, edad agrupada en tres rangos además de grupos de nivel socioeconómico (A/B/C+) y (C/D+/D/E).

En caso de haber contratado reactivos por tres o más meses consecutivos, el diseño muestral permitirá entregarle también
resultados por región (Norte, Centro, Sur y AMCM).

¿Y DÓNDE LO CONTRATO?

Escribanos a consulta@consulta.com.mx donde de inmediato nos pondremos en contacto para analizar sus necesidades de

información y realizar una cotización que lo sorprenderá con nuestras bajas tarifas. O si lo prefiere comuníquese a nuestra

oficina en México; Calle Georgia #38. Colonia Nápoles. México, CDMX. Tel. (55) 55.43.59.69.

POBLACIÓN

SUJETA A ESTUDIO

Mexicanos mayores de 18 años con credencial para votar residentes en el territorio nacional

en viviendas particulares.

FECHA DE LEVANTAMIENTO 23 al 25 de Noviembre 2018

TAMAÑO DE MUESTRA 1,000 mexicanos mayores de 18 años con credencial para votar.

ERROR MÁXIMO Y CONFIANZA DE

LAS PREGUNTAS ELECTORALES

Aunque cada porcentaje tiene su propio error asociado, el diseño de muestra garantiza que en

al menos 95 de cada 100 veces, el error no sobrepasa el ±3.1% en las estimaciones.

En los estudios de opinión pública, además del error muestral, se debe considerar que pueden

existir otros errores ocasionados por el fraseo de las preguntas y las incidencias en el trabajo

de campo.

NOTA METODOLÓGICA

mailto:consulta@consulta.com.mx



